

# Zpravodaj obce Doloplazy

duben - červen 2015

Čtvrtletník  
ročník IX. ✨ číslo 2

Vážení spoluobčané,

je to už taková tradice, že si v téměř každém zpravodaji dovoluji apelovat na šetření s naší pitnou vodou. Nic naplat, každý červen pak stoupne v některých dnech spotřeba z běžných 80m<sup>3</sup> na 140m<sup>3</sup>. Asi to u nás prostě jinak nejde. Po loňské sanaci obecních vrtů a instalaci odkalovací nádrže se podařilo náš vodovod stabilizovat a s nemalým úsilím těženu vodu upravit na pitnou v požadovaném množství (zatím), i kvalitě. S obcí spolupracující hydrogeoložka nám důrazně doporučuje neodkladně pracovat na zřízení dalšího nového, dostatečně vydatného vrtu. Cena vody zůstala i přes loňské investice do technologie vody, jež přesáhly 1 mil.korun, stejná jako v r.2014, tedy 15,-Kč/m<sup>3</sup>. Kdybychom tyto náklady do ceny vody promítli, bylo by letos jenom vodné kolem 50,-Kč/m<sup>3</sup>.

Dovolím si reagovat na anonymní diskuzní příspěvek z našich webových stránek o situaci v obci stran likvidace odpadů. Tzv.“Poctiví občan“ si stěžuje na pálení odpadů v lokálních topeništích, na (ne)třídění odpadů, či černé skládky u nás. Mé návrhy na změnu platby za likvidaci odpadů zastupitelé neschválili a jiný návrh, než stávající systém, nenavrhli. Proto uvítám diskuzi na toto téma, ovšem nikoliv s anonymem. Z jeho pravopisu si dovoluji usuzovat, že je to občan, který nechodil do naší základní školy, jinak by snad nedělal takové hrubky!?. Dostalo by se mu dobrého vzdělání a to nemluvím o tom, jak naše školka i základní škola prokourly s novým kabátem a zateplením. Budou následovat ještě úpravy ploch nádvoří a po dokončení to bude jistě pro naše děti radost tam chodit a učit se, třeba i přídavná jména.

Obě naše školy si tyto letošní nemalé investice jistě zasloužily. Nejen kvůli budovám, ale i kvůli dětem, pracovníkům škol a jejich vedení. Naše ředitelky se o svěřené školy starají vzorně a stejně tak je i vedou. Zdůraznit chci paní ředitelku ZŠ, paní Mgr.Bc.Janu Štefanovou, která za tři roky svého působení u nás pozvedla školu nebývalým způsobem. Z původního nedostatku žáků, sloučených tříd a doplácení z rozpočtu obce na platy učitelů, jsme už provedli dvojí navýšení tabulkové kapacity žáků, je zavedeno tzv. domácí vzdělávání, výuka angličtiny a pro věděníchtivé seniory Univerzita třetího věku. K tomu další kroužky, sportovní aktivity dětí a reprezentace školy i v rámci republiky. Dříve u nás neslýchané věci. Velmi si práce paní ředitelky vážím, oceňuji ji a jsem rád, že ji tu u nás máme. O to víc mě bylo líto zbytečného, nemilého a nepříjemného konfliktu mezi ní na jedné straně, a některými rodiči, na straně druhé. Ředitel(ka) obecně nese za školu vždy plnou odpovědnost. K tomu ovšem musí mít i své nezadatelné pravomoci, do nichž nikomu z rodičů, školské rady, SRPŠ, ba ani samosprávy obce nepřísluší zasahovat. V tom u mě vedení našich škol vždy najde podporu a zastání. Ostatně svoji vizi a koncepci školy paní ředitelka Štefanová jasně deklarovala už při výběrovém řízení na funkci ředitelky a tyto se jí daří úspěšně naplňovat. Soudím tak podle své osobní zkušenosti, výroční zprávy ZŠ nebo výsledků tzv. SWOT anlyzy, kde jsou uvedeny jak priority, tak slabé stránky naší školy. Naše škola je plně srovnatelná s jakoukoliv školou jiného typu (úplnou, městskou, s větší kapacitou). Postupnými kroky se daří upevnit její postavení a konkurence schopnost na trhu, výrazně zlepšit její image, nabídku aktivit a výchovně vzdělávací proces. Vyjádření paní ředitelky ke svému působení u nás najdete uvnitř Zpravodaje. S končícím školním rokem chci všem pracovníkům ZŠ a MŠ poděkovat za jejich práci pro naše děti i pro obec, za trpělivost a pozornost při stavebních pracích, a přeji jim i dětem krásné, zasloužené prázdniny



foto archiv autora

Bc.Josef Zdařil, starosta

## Pozice ředitelky v obecní škole - ze slov Mgr. Bc. Jany Štefanové

Ředitel obecné školy = manažer, ekonom, účetní, sekretářka, psycholog, právník, a v neposlední řadě pedagog s velkým rozhledem, s nadúvazkem (v mém případě 2 hod, celkem 15 hodin týdně, s kroužky). Abych se nemusela potýkat s výjimkami a měla dostatek žáků, musím učit lépe, než na běžné škole. Musím žákovi nabídnout dostatek mimoškolní činnosti, abych mohla konkurovat ostatním (i městským) školám. Samozřejmě se na těchto činnostech musím osobně podílet. Už jen to mi zabere více jak osm hodin denně. Jako ředitelka školy musím vést a kontrolovat veškerou pedagogickou dokumentaci, tvořit směrnice školy, náplně zaměstnanců, evidovat veškerou poštu, vést agendu, archivaci, skartaci, BOZP, PO, řešit denní provozní záležitosti, vyplňovat veškeré tabulky a výkazy MŠMT, ČŠI, ČSU, organizovat školní a mimoškolní aktivity, jednat s rodiči, se zástupci obce, se sponzory. Pracovní doba je nepřetržitá, těžce slučitelná s osobním rodinným životem.

Další existence venkovské školy je vždy především otázkou prozíravosti ředitele školy, představitele obce a hlavně rodičů. Jestliže spolupráce těchto důležitých složek nebude spontánně fungovat, a jestliže se nebudou vzájemně podporovat, škola zanikne.

Místní škola je instituce, která přidává obci na významu, ale pro samotnou obec je to také současně těžký balvan, který musí tlačit. Já jsem vděčna za velkou podporu pana starosty a členů zastupitelstva (i když ne všech, jak bych si osobně přála), a za to, že na tento velký balvan mají zatím velkou sílu. Ráda bych všem vzkázala, že v tlačení tohoto balvanu se budu snažit co nejvíce pomáhat, aby naše cesta byla stále lehčí a bez větších překážek, protože moje práce mi přináší stále nové výzvy, které musím stále přijímat. A hlavně - přináší mi radost v práci s dětmi, které jsou pro mě výzvou největší, a které jsou pro mne každodenním kritériem v naší vzájemné pohodové a přátelské atmosféře.

Je mou povinností ředitelky školy chránit školu, její zaměstnance a žáky, a je mi velmi líto, že někteří rodiče mě ve svých očích vidí zcela odlišným pohledem, pohledem, který chrání zájmy pouze svých dětí a ne školy jako celku.

Je mi hrozně líto těch, kteří zasílají na ČŠI anonymní stížnosti, pod které se nejsou schopni ani podepsat. Kampak se podělo slušné mezilidské chování, které vaše děti učíme již od vstupu na ZŠ? Je třeba se zamyslet nad tím, co můžeme očekávat od nastupující generace, když vy sami rodiče neznáte základy mezilidského chování. Z toho všeho mě osobně může být pouze smutno, já mám své svědomí čisté a problémy se snažím řešit vždy přímo. Věřím, že čas vše vyřeší, a že i ti, co dnes nejsou mými zastánci, jednou pochopí, že jsem tady, a vždy budu pro všechny, kteří nevidí pouze zájmy své, ale zájmy nás všech. A to považuji za mé prvořadé poslání, poslání ředitelky ZŠ Doloplazy.

## Konec semestru VU3V v ZŠ Doloplazy

Koncem dubna skupina studujících seniorů virtuální univerzity třetího věku (VU3V) úspěšným vykonáním závěrečných testů splnila všechny podmínky k uzavření zimního semestru. O to potěšitelnější je, že v celé skupině se našly odvážlivkyně, které v jednom semestru studovaly hned dva obory naráz. Tím se zkrátila studijní doba celého studijního cyklu a splněním všech podmínek byly oprávněně promovat. Promoce se uskutečnila v první polovině května v aule České zemědělské univerzity v Praze-Suchdole, která je garantem celého studia. Do Prahy odjela skupina promujících



foto archiv autora

(p. B. Brablecová-Doloplazy, p. M. Dostalíková-Velký Újezd, p. H. Nováková-Velký Újezd, p. V. Bednaříková-Velký Újezd) a studenti-senioři, kteří na svou promoci čekají v dalších semestrech. Prožili jsme krásný, slunečný a veselý den na vlastní promoci a odpoledne při potulkách v okolí Pražského hradu a návštěvě Strahovského kláštera. Promujícím studentkám gratulujeme k úspěšnému završení celého úsilí a přejeme hodně sil a vůle do dalších forem sebevzdělávání.

Mgr. J. Navrátil, ZŠ Doloplazy



## Vzdělávání žáků individuálního vzdělávání v ZŠ Doloplazy

Vážení občané obce, dovoluji mi, z pozice ředitelky školy, abych vám více přiblížila alternativní cestu vzdělávání dětí individuálního vzdělávání (IV) na naší škole. Jak už uvádíme v ŠVP školy, abychom nemuseli spojovat děti v ročnících, nám tomu nemalou měrou, a velkým štěstím napomáhá domácí vzdělávání, které od září 2012 škola umožňuje. Domácí vzdělávání je v České republice od 1. ledna 2005 uzákoněno jako jedna z forem individuálního vzdělávání pro žáky prvního stupně základní školy (žák si v domácím vzdělávání plní povinnou školní docházku). Rodiny s domácím vzděláváním i odborníky, kteří se o tuto problematiku zajímají, sdružuje v České republice Asociace pro domácí vzdělávání. ZŠ Doloplazy začala s asociací spolupracovat od září 2012. S touto spoluprací narůstá na naší škole i číslo celkového počtu žáků IV, kdy jsme v loňském roce kvůli těmto dětem dokonce navýšili kapacitu školy na max. počet 120 žáků. V začátcích jsme nabídli tuto formu vzdělávání 3 dětem, v loňském roce už to bylo dětí 15, a v současné době máme 25 dětí, které se vzdělávají doma, z toho 2 děti v zahraničí. Několik dětí se pravidelně účastní výuky přímo u nás ve škole, jiné zase přijíždějí na společné školní akce.

Je mi známo, že někteří občané obce se nepřiklání k této formě vzdělávání, kterou naše škola nabízí. Jen pro vysvětlení vám uvedu pár čísel, která jsou pro naši školu, ale dle i mého, pro obec, nenahraditelná. Krom hlavního důvodu, kdy nechceme děti spojovat v ročnících, existuje i důvod finanční, proč tak děláme. Když jsem přišla do této školy před téměř 3 lety, ve škole bylo 61 žáků. Dnes je ve škole žáků 96, z toho 25 žáků individuálního



foto archiv autora

vzdělávání. Dle MŠMT by letos měly obce dostat na každého žáka, který navštěvuje MŠ nebo ZŠ celkem 7 900 Kč. Za žáky škola dostává sedm procent ze sdílených daní, skutečná výše však závisí na reálném výběru daní. MŠMT na základě republikových normativů na žáka posílá finance krajům, které je pak přerozdělují dle krajských normativů. Na každé dítě u žáků ZŠ připadá 50 423 Kč ročně. V tom jsou stanoveny prostředky na mzdy zaměstnanců školy, a ostatní neinvestiční výdaje (pomůcky a vybavení). Za každého žáka IV škola dostává 25% prostředků, což je asi 12 tisíc korun ročně. Dle čísel je zcela zřejmé, že vzdělávat žáky IV je jednoznačným přínosem jak pro obec, žáky a jejich rodiče, tak i pro samotné pedagogy, kterým tato forma vzdělávání, kdy musí uplatňovat různé metody učení, rozšiřuje obzor jak pedagogický, tak lidský. A o to nám všem jde, být otevřeni všem. Dovolte mi přidat příspěvek paní Lucie Zavadilové, matky 2 dětí IV z Holešova.

Do IV jsme vstoupili se starším synem v září 2013, od letošního roku je v IV i dcera. Po velkém zvažování jsem opustila kreativní místo v marketingu velmi dobře zavedené firmy. Důvody byly jednoznačné - vidět své děti vyrůstat, trávit s nimi čas, možnost podílet se na jejich vzdělávání, rozvoji, být u jejich dětství. Domácí vzdělání má jednu jedinou velkou nevýhodu, a to jsou finance. IV se velmi těžko kombinuje s další prací, proto není výjimkou, že se v těchto domácnostech žije pouze z jednoho platu (i u nás). Navíc si musíme hradit ze svého další učebnice, sešity, pomůcky i sociální a zdravotní pojištění. Od státu rodiče nedostanou ani korunu, a proto jsme tak nějak zvyklí na nedůvěru, nepochopení, odsuzování atd. Přesto nám to všechno za to stojí, a našeho rozhodnutí nelitujeme. Jsme rádi, že můžeme navštěvovat naši školu v Doloplazích, která je velmi vstřícná a otevřená těmto novým způsobům výuky.

Mgr. Bc. Jana Štefanová, ředitelka ZŠ



## Víme, proč máme 8.května volno?

Naše děti se narodili v míru, jsme za to šťastni, ale mají povědomí o tom co se dělo před 70-ti lety? Amy to víme?

8. května 1945, vstoupila v platnost bezpodmínečná kapitulace německých vojsk. Tím skončila II. světová válka – největší a nejničivější válečný konflikt v dějinách lidstva, který se rozšířil na tři kontinenty. Válka si vyžádala více než 60 milionů obětí, zpusťovala rozsáhlá obydlená území, škody na majetku a kulturním dědictví přesáhly vyčíslitelné hodnoty.

Neměli bychom zapomínat na oběti války a na bojovníky, kteří se zasloužili o to, že žijeme v míru.

Uctít památku padlých a připomenout si, že již 70 let žijeme v míru si přišli připomenout ve čtvrtek 7.5.2015 nejen členové TJ Sokol Doloplazy, ale i další občané Doloplaz. K pomníku obětí světových válek jsme položili věnec a děti ZŠ Karolína Pluháčková, Janásek a Jan Tesař pod vedením paní Kateřiny Samojlovičové nám přiblížily konec II. světové války v naší obci, ale také zavraždění 3 nevinných obětí z Bolelouce na naší



foto archiv autora

návsi gestapem v roce 1944. O těchto událostech nám svůj zážitek sdělily i naše spoluobčanky Anna Frélichová, Božena Rybářová, Drahuse Kejčíríková a Marta Koukalová, které na tuto hrůzu nemohou dodnes zapomenout.

Děkujeme všem zúčastněným a věříme, že konec druhé světové války a také to, že žijeme v míru, budeme uctívat u památníku padlých i v příštích letech. Za TJ Sokol Doloplazy Jana Vzatková

## VU3V v ZŠ Doloplazy po prázdninách

Další semestr VU3V zahájíme  
**29.9.2015 v 15 hod.** cyklem šesti přednášek:

*Pěstování a využití jedlých a léčivých hub*

*Umění rané renesance v Itálii.*

Noví zájemci se mohou informovat na e-mailové adrese:

[navrja@zsdoloplazy.cz](mailto:navrja@zsdoloplazy.cz)

Více informací naleznete na [www.zsdoloplazy.cz](http://www.zsdoloplazy.cz), případně [www.e-senior.cz](http://www.e-senior.cz).

Mgr. J. Navrátil, ZŠ Doloplazy



foto archiv autora



# SOUTĚŽ O TABLET MINI



Ing. Martin TESAŘÍK  
hanácký senátor

Více na [www.martintesarik.cz](http://www.martintesarik.cz)

Zájem o náš region a jeho prezentace v tom nejlepší světě byly vždy součástí mé práce ve veřejném životě. Tentokrát bych chtěl jeho zajímavosti, je to však jen malý zlomek toho, co může Olomouc a okolí nabídnout, prezentovat prostřednictvím vědomostního kvízu. Ten je určen široké veřejnosti a zaměřuje se právě na zajímavosti v našem okolí.

Otázky:

- Jak se jmenuje olomoucká památka UNESCO?
- Ve které obci na Olomoucku se narodil předseda exilové vlády Jan Šrámek?
- Jak se jmenuje největší Hanák v historii, Obr...?
- Jméno významné evropské řeky pramenící ve vojenském újezdu Libavá?

Zapojte se také do vědomostního kvízu a vyhrajte TABLET MINI. Své odpovědi na téma „Znáte svůj region?“ můžete prostřednictvím stránek [www.martintesarik.cz](http://www.martintesarik.cz) zasílat do 30. listopadu 2015. Vedle výherce tabletu mini, kterého vylosuje primátor statutárního města Olomouce Antonín Staněk v rámci zahájení olomouckých Vánočních trhů 2015, obdrží dalších dvacet vylosovaných účastníků kvízu se správnými odpověďmi hodnotný dárek v podobě regionálního produktu. Veškeré informace na soutěži najdete na [www.martintesarik.cz](http://www.martintesarik.cz).

Ing. Martin Tesařík, senátor za Olomouc a okolí

## Cyklovýlet po obcích mikroregionu

Letošní jubilejní X.ročník tradiční cyklistické poznávací jízdy po obcích mikroregionu se uskutečnil 22.5. za účasti zastupitelů, pracovníků obecních úřadů a partnerů obcí mikroregionu Bystřička. Trasa byla vedena přesně podle prvního cyklovýletu před deseti lety. Start byl v Bystrovanech, do cíle ve Velké Bystřici dojeli všichni bez nehody. Poděkování za pěknou akci patří všem pořadatelům i zúčastněným.

Bc. Josef Zdařil



foto archiv autora



Hanácký národopisný soubor Olešnice Doloplazy pořádá pod záštitou ministra zemědělství Ing. Marjana Jurečky za finanční podpory Olomouckého kraje a obce Doloplazy tradiční národopisnou slavnost

# Jízda králů

4.–5. července 2015 Doloplazy u Olomouce

Sobota 4. července

20.00 **Hodová zábava**

Vystoupení polského souboru písní a tanců *Legnica*

K tanci a poslechu kraje skupina *Impuls* a *Věra Špinarová revival*

Neděle 5. července

13.00 **Hanácký trojboj**

na návsi před Hostincem u Fraitů

13.30 **Roztančená náves**

privod koní a Jízda králů

15.15 **Folklorní odpoledne** u kulturního domu

vystoupení folklorních souborů a dechové hudby *Věrovanĕa*

18.00 **Koncert folkové skupiny NEZMAŘI**

V podvečer k tanci a poslechu kraje dechová hudba *Věrovanĕa*

Více informací na [www.jizdakralu.doloplazy.cz](http://www.jizdakralu.doloplazy.cz) • Vstupné 100 Kč, děti do 15-ti let zdarma  
Bohaté občerstvení, hanácké koláče, tvarůžkové dobroty

**Účinkující soubory:**

*Legnica* (Polsko)

*August Cegarec* (Chorvatsko)

*Jitienska* (ČR, Dolní Čermná)

*Salaška* (ČR, Dambořice)

*Olešnice Doloplazy*



Sponzoři a partneři akce:



Mediální partneři:



Vážení spoluobčané, zveme Vás na tradiční  
Hodovou zábavu  
a národopisnou slavnost  
Jízdu králů.



## Společenská rubrika II. čtvrtletí

**Noví občanci :** Varzari Amelie  
Vojkovská Tereza  
Škrabalová Emma  
Zlámal Tomáš  
Lenhartová Inna

**Zemřel:** Čapek Antonín

**Naši jubilanti:** Dočkal Bohuslav – 91 let  
Oherová Jaromíra - 85 let  
Mádr Jaroslav - 80 let  
Štafová Alžběta - 80 let  
Zábranská Miluška - 80 let  
Čapková Marie - 80 let  
Zbořil Karel - 80 let

Vydává: Obec Doloplazy, 783 56 Doloplazy 82, IČO 00534927, kontakt 585 356 056,  
e-mail: [doloplazy@doloplazy.cz](mailto:doloplazy@doloplazy.cz)

Vydávání povoleno : Ministerstvem kultury ČR, evidencní číslo: MK CR E 17541 Vydáno dne: 29.6.2015